

成就宣传



窥见未来低碳生活全景

9家徐汇企业亮相上海国际碳中和博览会

文/图 记者 周夏(实习) 陆翔 张洁

“国和一号”全厂模型、“能源+”“绿色+”“数字+”未来之城沙盘、生活垃圾清洁焚烧发电项目……6月11日,在首届上海国际碳中和技术、产品与成果博览会上,位于上海国家会展中心8.1H展馆的徐汇展区正式亮相。现场,区委常委、副区长王宏伟参观了9家绿色低碳企业的展台并与参展企业进行交流。

成果显著 九家企业展现绿色低碳

展区以“践行双碳战略共建徐汇未来”为主题,由徐汇区人民政府携手中国能建集团华东区域总部等企业共同组建。走进展区,正对面映入眼帘的,就是中国能建集团华东区域总部带来的“七网融合未来之城”沙盘。其中的高铁、汽车模型,以及高空风能发电站等设备,将交通、建筑、数字化与能源相融合的过程呈现在观众面前,展现了中国能建聚焦于多元化储能和氢能,实现绿色低碳的效果。

此外,展区内还有中国海诚工程科技股份有限公司、上海核工程研究设计院股份有限公司、上海聚信海聚新能源科技有限公司、中煤科工集团上海有限公司、上海建科节能技术有限公司、上海乐卡本环保科技有限公司、上海嘉会国际医院有限公司、上海市漕河泾新兴技术开发区发展总公司等。

这9家绿色低碳优质企业,各自展出了最新的科创成果、节能降碳和碳资产开发管理方案,展示了徐汇高端服务业和智能制造产业在数字化、绿色化取得的优异成绩。

多项行动 徐汇加速赋能低碳企业

绿色低碳发展是国际潮流所向、大势所趋、民生所系。瞄准绿色低碳新赛道,徐汇区正不断丰富“1个双碳行动方案+1个套扶持政策+1个产业联盟+N个示范项目”政企联动新模式的内涵。此前,区发改委发布《徐汇区促进绿色低碳

产业发展的扶持意见》,有效鼓励绿色低碳试点示范,为徐汇高质量发展蓄势赋能。

同时,徐汇区发挥双碳领导小组统筹牵头作用,合力有序推动《徐汇区碳达峰实施方案》落地见效,将节能减排降碳专项资金精准投向新能源发展、产业低碳改造、建筑节能等领域,加快释放政策红利,助力中小企业健康发展。

项目云集 助力低碳节能有序推进

本次上海国际碳中和博览会上,徐汇区更带来了一系列绿色低碳领域的示范创新项目:世界首条35千伏公里级超导电缆、华东理工大学中国首条废塑料再生环保路、梅陇三村首家上海市近零碳示范社区等,吸引众多企业驻足参观。

目前,汽车充电桩等新基建布局快速扩张,“光伏+”应用场景不断丰富,持续推动超低能耗建筑,“十四五”和“十五五”累计完成既有公共建筑节能改造410万平方米以上……徐汇为绿色低碳企业提供了最佳的场景应用试验田,截至目前,徐汇已拥有绿色低碳重点企业120余家,2022年总产出超440亿元,新引进极氪蓝色新能源、盈珙新能源等一系列公司,中国能建和宁德时代合作成立的储能研究院也已在徐汇扎根。

上海国际碳中和博览会创造了政府与企业、企业与企业合作的机遇,未来,徐汇区也将促进企业之间双向借力、产业发展跨界融合,构建多元主体相融相契的绿色创新体系、蓄力打造低碳城区重要范本。

